

Все дни - памятные

4 ноября - День народного единства (день воинской славы России). 4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китайгород, освободив Москву от польских интервентов. Тогда Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанскою иконой Божией Матери. В 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской ико-

ны Божией Матери был объявлен государственным праздником, который праздновался вплоть до 1917 года. День народного единства 4 ноября отмечается в России с 2005 года.

5 ноября - День военного разведчика (профессиональный праздник в Вооружённых Силах РФ). Дата 5 ноября была выбрана не случайно: этот день можно по праву считать днём рождения Главного разведывательного управле-

ния Генерального штаба Вооружённых Сил России, которое было создано в 1918 году по приказу Реввоенсовета.

7 ноября - День согласия и примирения. В СССР дни 7 и 8 ноября праздновались как годовщина Октябрьской революции 1917 года (памятная дата России). Празднование 7 ноября сохранялось в России до 2004 года, при этом с 1992 года праздничным днём считался только один день - 7 ноября, а Указом Президента России от 7 ноября 1996 года прежнее название праздника

- «Годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» - было изменено на современное.

7 ноября - День проведения военного парада на Красной площади в Москве в ознаменование 24-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941 год) (день воинской славы России). Этот парад, когда линия фронта проходила всего в нескольких десятках километров от города, имел огромное значение для поднятия морального духа армии и всей страны.

На рубеже 90-летия

Поезд мчался на Восток, увозя его всё дальше от родного дома, за окном вагона менялся ландшафт. Как на киноленте, сменялись картины и в голове Леонида. Вот перед мысленным взором возник образ отца. Недавно пришло извещение, что Захар Емельянович пропал без вести на Курской дуге.

«Как был убит мой отец? - с холодом и звоном в голове думал семнадцатилетний новобранец. - Такой родной и близкий, уже немолодой, он перебежал от ямки к ямке, от окопа к окопу, ползал, лежал, пережидая бомбёжки, вновь вскакивал, стрелял, рыл землянки... Во время передышки писал домой письма и думал о Родине, включая в эту Родину всех нас - жену и 9 своих детей. И о чём он успел подумать в последний свой миг на этой земле?». И не находил ответа.

Потом мысли Леонида сами собой переключились на мать, которая осталась в глухой деревеньке Мускаринкасы Чебоксарского района Чувашии одна с малолетними детьми на руках (младшенькому Валерию был всего один месяц от роду). И сердце юноши сжалось от переживаний, как справляется мама с большим хозяйством без его, Леонида, помощи? С детства, приученный к труду, он был первым в семье помощником, в колхозе добросовестно выполнял любую работу, которую ему доверяли: был и звеньевым, и бригадиром полеводческой бригады, и весовщиком на складе. Его труд приносил ощутимые плоды, ведь до войны, как вспоминают очевидцы, на один трудодень колхозники давали 8 килограммов зерна, овощи, солому. В дороге хорошо думается. Вот и юноша под стук колёс размышлял, вспоминал эпизоды своей короткой, ничем не примечательной жизни: была учёба в школе, работа, редкие радости. А теперь судьба уносит его в дальние края, навстречу неизвестности...

«До города Уссурийска Приморского края дорога оказалась длинной и трудной, мы были в пути целых 22 суток, - вспоминает Леонид Захарович. - Меня определили телефонистом взвода управления миномётного дивизиона, который располагался в селе Корсаковка, названного в честь исследователя Дальнего Востока Михаила Корсакова. И началась напряжённая учеба. Особенно «налегали» на боевую и политическую подготовку, усиленно готовили из новобранцев

«Долгожданную победу встретил я в воинской части, - глаза фронтовика засветились от счастливых воспоминаний. - Когда объявили о Великой Победе, все начали стрелять вверх, обнимались, целовались со слезами на глазах. Плакали даже мужчины. Но Вторая мировая война не закончилась. Впереди была кровопролитная война с милитаристской Японией». Голос солдата чуть дрогнул, видимо, перед его внутренним взором встали страшные картины давно минувших дней. «Летом 1945 года наша дивизия была переброшена на границу с Маньчжурией (Северо-Восточный Китай). 9 августа 1945 года в районе с. Гродеково началось масштабное наступление советских войск. Я воевал в составе мотострелковой дивизии 1 Дальневосточного фронта, обеспечивал связь между командующим артиллерией дивизии и командиром артиллерийского полка. Военная кампания на Дальнем востоке продолжалась 24 дня. 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии. Так закончилась Вторая мировая война».

Фронтовик служил на территории Китайской Народной Республики (г. Янцзы), Корейской Народной Демократической Республики (г. Ранан, г. Пхеньян), в районе Порт-Артура.

Награждён медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией», орденом Отечественной войны 2 степени.

В 1950-м Леонид Петров поступает в Горьковское военно-политическое училище. На следующий год училище расформируют, а курсанта Петрова переводят в Киевское танковое техническое училище. После окончания его направляют в г. Харьков в учебную дивизию начальником бронетанковой ремонтной мастерской, где он готовит механиков-водителей, впоследствии назначается на должность помощника начальника техслужбы батальона и избирается секретарём парторганизации батальона. Позднее переведён на Дальний Восток. На остро-



ве Южный Сахалин проходит службу в должности заместителя командира стрелковой роты по политчасти. Одновременно учится в Военно-политической академии имени В.И. Ленина (заочно). Отслужив 33 года, Леонид Захарович Петров приехал на родину и продолжительное время работал в ДОСААФ заместителем начальника Чебоксарской автошколы по учебно-воспитательной работе (1977-2003), позднее - главным специалистом учебной части Чебоксарской объединённой технической школы ДОСААФ.

Полковник в отставке Леонид Захарович Петров - активист Чувашской Республиканской организации ОООВ РСВ, ветеран ДОСААФ России и член Совета ветеранов Ленинского района г. Чебоксары. Занимается патриотическим воспитанием молодёжи, участвует в проведении Уроков мужества в общеобразовательных учреждениях. Участник акции «Пишем ветеранов», проведённой Чебоксарским художественным училищем в честь Великой Победы. Старшекурсники написали его портрет при полном параде, который был представлен на вернисаже «70 лет Победы. Подвигу советского народа посвящается...» в Чувашском государственном художественном музее и впоследствии был подарен ветерану.

Людмила Кутьна,
член Союза журналистов РФ